# 

OPTAH AHTAPCKOTO TOPKOMA KITCC И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газата издаются с 24 ноября 1951 года № 5 (6095)

ЯНВАРЯ

1979 года

СУББОТА Цана 2 коп.

# л. и. брежнев: ДЕТУ

# НАШЕ БУДУШЕЕ

Как извество, Организация Объединенных Наций объявила 1979 год годом ребенка. ЮНЕСКО попросила глав госустран обратиться к детям с новогодними приветствиями в связи с этой инициативой ООН.

1 января по Центральному телевидению было передано выступление Генерального сектетаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева. Ниже следует текст этого выступления:

Здравствуйте, дорогие юные Поздравляю всех вас с Новым годом. Организация Объединенных Наций, которая объединяет почти все государства земли, решила провозгласить его годом ребенка. Это очень хорошее, правильное решение. Ведь дети — это наше будущее, им придется продолжать дело своих отцов и

матерей. Они, я уверен, сделают жизнь на земле лучше и счастливее. А наш долг постараться, чтобы дети всех народов не знами войн, чтобы у них было спокойное, радостное детство.

К сожалению, сегодня на земле еще во многих местах гремят выстрелы, кровь и гибнут не только взрослые, но и дети. Много еще детей умирают от голода и болезней. С этим нельзя мириться. В Советском Союзе мы стараемся сделать все, чтобы годы детства были здоровыми и счастливыми. Мы создали и продолжаем строить тысячи и тысячи светлых, удобных детских яслей, детских садов, школ. Мы стремимся научить детей добру, дружбе, научить их жить по-добрососедски со всеми людьми любой национальности и цвета кожи, научить их уважать труд и уметь трудиться на благо всех людей.

Дорогие ребята! Мальчики и девочки!



Придет время, вы тоже станете взрослыми и тогда забота о будущем ляжет на ваши плечи. А пока желаю всем вам здоровья, счастья, мирной и радостной

Выступление товарища Л. И. Брежнева направлено в ЮНЕСКО.

навстречу выборам:

АГИТПУНКТ ГАЗЕТЫ

В городе открылось свыше ста агитпунктов.

## на огонек

В ОЛЬШОЙ и ответственной политической кампанией назвал товарищ Л. И. Брежнев подготовку к выборам в Верховный Совет СССР. Эти слова в партийной организации управления энергоснабжения объединения «Ангарскнефтеорисинтез» восприняты как руководство к дей-

Агитпункт этой парторганизации находится в детской спортивной школе. Здесь расположен избирательный уча-CTOK № 10.

агитпункт назначепостоянные дежурные. Центр всей агитационнополитической работы открыт ежедневно с 10 до 20 часов. К услугам избирателей оформлены стенды — «Молодому избирателю», «В помощь агитатору», «Материалы XXV съезда КПСС». Молодые люди, особенно те, кто будет голосовать впервые, могут здесь познакомиться с порядком проведения выборов в Верховный Совет СССР, с Положением о выборах. На стендах брошюры т. Л. И. Брежнева, «О Конституции СССР», «Конституция СССР», журналы «Агитатор» и «Блокнот агитатора» и т. д.

В плане агитколлектива беседы с избирателями, встречи с кандидатами в депутаты, лекции, вечера отдыха.

Руководит агитколлективом А. Г. Константинов. Заведует агитпунктом А. А. Хвойнов. Ими проведены несколько семинаров с агитаторами.

25 агитпунктов зажгли свои огни у строителей. С заведующими агитколлективами и заведующими агитпунктами проведен семинар, на котором заместитель секретаря парткома Л. Г. Голубицкая рассказала о задачах партийных организаций, алитколлективов и алитпунктов в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Разработан план мероприятий по проведению выборов.

Активно вступили в предвыборную кампанию агитаторы агитпункта избирательного участка № 36, расположенно-го в школе № 19 (парторганизация управления стройки, зав. агитпунктом Г. К. Отт, зав. агитколлективом В. Н. Колдаев) и агитаторы агитпункта 51-го избирательного участка, расположенното в школе № 3 (парторганизация УПТК, зав. агитпунктом П. И. Лиханов зав. агитколлективом Л. Г Вильцен).

Агитаторы пошли к строи-

# PETHE TOA BETEASTRE GUA

ударным для коллектива

производства стирола завода полимеров. Несмотря на то, что

цех находился на плановом ре-

монте, государственный план выполнен еще в половине де-

# NO MHOLNW АДРЕСАМ

Четыре года, как цех, рувыпускает стирол высокого качества. А были огромные трудпотому что она стала первой, пробной, с новой схемой. Но коллектив с честью вышел победителем. Цех постоянно занимает призовые места в соревновании по заводу.

перемола ингибитора для ус- кабря. тановки ректификации, которая Выработать дополнительно к ваться на главной выставке рок.

Одно время цех работал на дуктам, привозном сырье, а это состав- Снизить возвратные заслуга всего коллектива завода полимеров.

> В. ШЕВЦОВ, процентов. рабкор.

## **ДНЕВНИК** СОРЕВНОВАНИЯ:



# ЧЕТВЕРТОМУ ГОД

• НОВАЯ ИНИЦИАТИВА НЕФТЕПЕРЕРАБОТЧИКОВ

Не в первый раз коллектив НПЗ выходит инициатором по

принятию социалистического обязательства — встречного плана.

козсдимый А. М. Лисозым, И все эти годы нефтепереработчики свои обязательства выполня-

ют с честью. В конце прошлого года трудящиеся завода

ности в освоении установки, приняли встречный плав на 1979 год.

Коллектив рабочих, ИТР и слу- сейна промышленной площадки лизаторах, которые постоянно XXV съезда КПСС, включается в своими по ожениями улуч- социалистическое соревнование новке ГК-3. шают работу цеха. Недавно под девизом «За высокую эфвручены удостоверения участ- фективность и качество работыников ВДНХ готим работни- ни одного отстающего рядомі» и кам цеха. Здесь оыла сконст- обязуется выполнить государструирована шаровая мельница венный план 1979 года 30 де-

намного улучшила условия плану готовой продужции на труда, принесла большой эко- миллионы рублей, в том числе номический эффект и была сотни тонн бензола, толуола, удостоена права демонстриро- нафталина, битума дорожных ма-

биться его присвоения трем про- бинат».

В настоящее время успешно на три процента. Сэкономить работчики призвали весь коллекто 45 тонн она составила 46,5. работает установка по про- всех видов энергоресурсов на сум- тив объединения включиться в Это значит, в каждый вагон этилбензола. Сти- му 352 тысячи рублей, в том чис- социалистическое соревнование за грузилось на полторы тонны рол и этилбензол сегодня по- ле электроэнергии — 8 млн. квт-ч, тавляются во многие города тепловой — 60 тысяч Гкал, топ-

> производительности труда на 10 тив завода гидрирования. Для очистки воздушного бас-

Уместно сказать о рациона- жащих НПЗ, выполняя решения завода и сокращения потерь разработать и внедрить новую систему вакуумирования на уста-

> Всем комсомольско-молодежным коллективам поддержать инициативу коллектива смены 3 установки 21-10 и по итогам года добиться звания «Коллектив коммунистического отношения к тру-

Социалистическое обязательство — встречный план предусматгивает также повышение квали- зяйственных грузов коллектив фикации работников завода, учебу в школах рабочей молодежи, лено 410597 тонн груза, — Реализовать продукции с госу- техникумах, вузах, оздоровление рассказывает заместитель на-На 1979 год в цехе взяты дарственным Знаком качества и отдых трудящихся, их детей, чальника станции, секретарь позышенные обязательства, и сверх достигнутого в 1978 году оказание помощи подшефной партбюро П. И. Ворошилов. они будут с честью выполне- на 10 процентов. Подтвердить школе и общежитиям, а также Программу трех лет пятилетны этим замечательным кол- Знак качества трем видам и до- объединению «Тепличный ком- ки коллектив завершил досро-

ляло определенные трудности. нефтепродуктов против 1978 года ческие обязательства, нефтепере- ской нагрузке на вагон. Вмеснашей страны. Это большая дива (условного) — 5 тысяч тони, венного плана 1979 года. Они сэкономлено за год 4013 ва-Превысить задание по росту вызвали на соревнование коллек- гонов, в них отправлено 331660

> B. XAHBEKOB, член завкома НПЗ.

Коллектив станции Китой-Комбинатская обслуживает нефтехимиков, цементников, строителей, энергетиков и ряд других предприятий вашего города. Отсюда днем и ночью уходят поезда, в вагонах которых нефтепродукты, цемент, гипс, металлонзделия... Тяжеловесные составы отправляются в десятки адресов на запад и восток страны.

Как закончен ушедший год? Этот вопрос я задал руководству станцин.

-План погрузки народноховыполнил 5 декабря. Сверх чно - еще 5 ноября. Перекры-Принимая высокие социалисти- то задание и по статичетонн народнохозяйственных грузов пятилетки.

Наш корр.

навстречу выборам:



#### АГИТПУНКТ ГАЗЕТЫ

По всей стране широким фронтом развертывается работа по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР, значенным на 4 марта 1979 года. Образованы и приступили к работе центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР, избирательные комиссии по выборам в Совет Национальностей от союзных республик, автономных республик, автономных областей и автономных округов; окружные комиссии по выборам в Совет Союза и в Совет Национальностей.

Н АШ ГОРОД является центром Ангарского избирательного округа № 167 по пыборам в Совет Союза Верховного Совета СССР, в который входят город Усолье-Сибирское и Усольский район.

Город Ангарск входит в состав Иркутского избирательного округа № 10 по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР OT РСФСР

На территории нашего города решением горисполкома от 18 декабря 1978 года, основании ст. 17 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР», образовано 116 избирательных участков для проведения голосования и подсчета голосов. Избирательные участки являются общими для выборов в Совет Сою за и Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

Особенностью предстоящих выборов в Верховный Совет СССР является то, что они впервые будут проходить после принятия новой Конституции СССР, самой демократической конституции в мире, а также на основании Закона Союза Советских Социалистических Республик «О выборах в Верховный Совет СССР», принятого на девятой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва 6 июля 1978 гола.

В новом Законе СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» законодательно закреплена самая демократическая избирательная система, когорая не только провозглашает основные положения совегской избирательной систены, но дается подробное обоснование прав и порядка осуществления их на деле советскими избирателями.

Строгое и неуклонное соблюдение требований Конституции СССР и Закона о выборах в Верховный Совет СССР является необходимым условнем успешного проведения всей работы, связанной с предстоящими выборами в высший орган государственной власти

обеспечивают нзбирательные комиссиц которые образуются нз представителей от общественных эрганизаций и трудовых коллективов.

Бажные задачи, связанные с проведением подготовкой и выборов, возлагаются на участковые избирательные комиссии. В соответствии со статьей 34 Закона о выборах они проводят ознакомление избирателей со списками избирателей. принимают заявления о неправильностях в списках избирателей и вносят их на рас-

бирателей является важнейшим условнем практического гражданамн осуществления СССР всеобщего избирательного права.

В соответствии с Законом о выборах списки набирателей составляются по каждому избирательному участку и являются общими для выборов в Совет Союза и Совет Национальностей Верховного Совета СССР. В них включаются граждане СССР. достигшие ко дню выборов 18 лет и проживающие (посто-

Закон о выборях в Верховный Совет СССР предусматривает, что при перемене избирателем места своего пребывания в период между ставлением слисков избирателей для всеобщего ознакомления и днем выборов участковая избирательная комиссия по его просьбе выдает удостоверение на право голосо-

Форма удостоверення на право голосования установлена Президичмом Верховного CORETA CCCP.

В ББОРЫ в нашей стране в верховный орган власти стали по традиции всенародным праздником. Советские граждане в этот день будут нзбирать лучших из лучших Bepсвоих представителей в ховный Совет СССР. Исполинтельным комитетам городского, сельских, поселкового Советов народных депутатов города, участковым избирательным комиссиям необходино принять все меры для праэдничного оформления каждого избирательного участка. Правильно и красочно оборудовать кабины или отдельные комнаты для голосования, чтобы они полностью обеспечивали тайну голосования.

В настоящий период по всей стране проводится выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, в его палаты — Совет Союза и Совет Национальностей. После их регистрации окружными изкомиссиями бирательными долг агитколлективов на каждом избирательном участке развернуть широкую агитацию за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Трудящиеся нашего орденопосного города, идя навстречу выборам в Верховный Совет СССР, успешно завершили без отстающих предприятий 1978 год, третий год десятой пятилетки. На предприятиях и стройках проходят собрания трудовых коллективов, на которых берутся повышенные социалистические обязательства и встречные планы на 1979 год, предпоследний год десятой пятилетки. Новый прилив трудовой и политической активности вдохновляют предстоящие выборы. Нет сомнения, что в день выборов избиратели нашего города все, как один, придут к избирательным урнам и отдадут свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов н беспартийных. Ф. ЧАШКИН,

секретарь горисполкома,

# IIO HOBOMY 3AK

На заседании Президнума Верховного Совета СССР 13 лекабря 1978 года товарищ Л. И. Брежнев особо отметил: «Мы вступаем в большую и ответственную полнтическую кампанию. И нужно с первых же шагов задать ей деловой тон, поставить в центр внимания выполнение задач, намеченныя XXV съездом партии, Пленумами Центрального Ко-

14 ДЕКАБРЯ 1978 года бюро ГК КПСС и исполнительный комитет городского Совета народных депутатов на совместном заседании обсудили вопрос «О полготовке и проведении выборов в Верховный Совет СССР» и приняли соответствующее постановление. Утвержден план организационно-политических мероприятий по подготовке и проведению выборов в Верховный Совет СССР десятого созыва. Мероприятия этого плана намечены в соответствии с Законом СССР о выборах в Верховный Совет СССР,

Таким образом, партийные организации и советские органы власти нашего города сразу же приступили к работе по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. При каждом избирательном участке созданы агитпункты. Агитпункты оборудованы предвыборной наглядной агитацией. Агитаторы разъясняют, основные положения Советской Конституции, избирательного Закона, мобилизуют трудящихся на достойную трудовую встречу дня выборов в Верховный Совет СССР.

В соответствии с Конституцией СССР и Законом о выборах проведение выборов

смотренне соответствующего исполнительного комитета; вылают избирателям на основании списка избирателей удостоверения на право голосованкя: оповещают население своих избирательных участков о месте нахождения участковой нзбирательной комиссии и времени ее работы, а также о дне выборов и месте голосования: обеспечивают подготовку помещения для голосования н изготовление избирательных ящиков; организуют на избирательном участке голосование в дин выборов; производят подсчет голосов, поданных на избирательном участке.

Следовательно, на плечи участковых избирательных комиссий ложится вся тяжесть проведения непосредственно выборов. Поэтому к подбору и выдрижению представителей в состав участковых комиссий пеобходимо отнестись со всей ответственностью. Если есть возможность, то лучше всего в состав их выдвигать представителей, которые уже имеют опыт работы в участковых набирательных комиссиях. В настоящий момент в городе проводится кампания выдвижения представителей в участковые избирательные комиссын. Необходимо эту работу не затягивать и завершить к 8 января 1979 года, с тем чтобы до 12 января 1979 года исполнительный комитет городского Совета смог утвердить состав участковых избирательных комиссий. Одной из важнешинх задач исполнительных комитетов, участковых избирательных комиссий, агитколлективов является составление списков избирателей.

Правильное и своевременное составление списков изянно или временно) к моменту составления списков на герритории избирательных участков данного Совета народных депутатов. При отсутствии точных данных о дне н месте рождения гражданин считается родившимся 1 января соответствующего года.

Граждане 1961 года рождения, которым ко дию выборов или в день выборов исполнилось 18 лет, включаются в списки избирателей с указанием года, месяца и дня рождения. Лица старше 18 лет включаются в списки избирателей с указанием года их рождения.

Проживающие на территории СССР иностранные граждане и лица без гражданства, в списки избирателей не включаются.

Составленные списки избирателей по каждому избирательному участку подписываются председателем и секретарем исполнительного комитета соответствующего Совета и заверяются гербовой печа-

Одной из важных гарантий советскими осуществления гражданами избирательных прав является предоставление нм возможности ознакомиться со списками избирателей и проверить правильность HX составления. Поэтому списки избирателей должны быть составлены и представлены для всеобщего ознакомления на каждом избирательном участке за 20 дней до выборов, то есть 11 февраля 1979 года.

Каждый избиратель до дня выборов должен проверить правильность записи его списки избирателей по своему нзбирательному участку.

# чего готовим MEXAHUЗАТОР

**+** РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ

В ЫПОЛНЯЯ решения ХХУ съезда партии и июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства, произволственное объединение «Ангарскиефтеоргсинтез» принимает меры к расширению и наиболее эффективному оказанию помощи труженикам села.

Одна из важных проблем, которую помогают решить колхозам и совхозам предприятия объединения, - обеспечение сельскохозяйственных предприятий механизаторскими кадрами, особенно в напряженные периоды - весенный сев, заготовка кормов и уборка урожая. На современном этапе сельское хозяйство в достаточной мере снабжается необходимой техникой, и, чтобы ее эффективно использовать, лужим кадры — трактористы-машинисты, комбайнеры и другие квалифицированиме механизаторы.

Отдел кадров объединения ежегодно организует при учебно-курсовом комбинате подготовку около ста трактористов, способных работать на тракторах разных марок. За два года десятой пятилетки подготовлено 225 человек.

Несмотря на то, что общее КОЛИЧЕСТВО полготозленных трактористов превышает потребность закрепленных за объедянением колхозов и совхозов, ежегодно предприятия объединения испытывают трудности при подборе и направления их на село. Многие механизаторы отказываются ехать из-за отсутствия в бригадах сельских хозяйств нормальных жилищно-бытовых ус-AOEHR.

В 1978 году кроме трактористов при учебно-курсовом комбинате было подготовлено 25 комбайнеров. Ежегодно колхозы и совхозы испытывают недостаток этих кадров.

В полготовке и использовании механизаторов имеются некоторые недостатки. Вопервых, направленные по

заявке районов механизаторы не все используются по назначению. Ярким примером этому служит совхоз «Заготуйский» Баяндаевского района. Прибытиме в созхоз на уборку урсжая прошлого года механизаторы использовались на трамбовке силосной массы в автомащинах. На это было обращено внимание как дирекции совжоза, так и секретарей райкома KIICC Poманова И. Р. и Бабкина В. М.

Многие механизаторы в пегиод уборки урожая в этом же совхозе были поставлены на ремонт сельхозтехники, хотя перед этим руководство созхоза не приняло 16 квалифицированных рабочих, направленных сюда объединемием на основании постановления бюро Иркутского обкома КПСС и облисполкома на предубсрочный ремонт техники. Людей пришлось везти вторично. 16 человек потеряли несколько рабочих дней.

росами сельского хозяйства и мобилизацией людей, не интересуются организацией труда и жилищно-бытовыми условиями промышленных рабочих, направленных в колховы и совковы.

Кроме всего этого, в больпринстве колкозов и совкозов плохо ведутся табелярование и учет проделанной работы прибывших с шефствующих предприятий. Это приводит, с одной стороны, к нарушениям трудовой дисциплины и скрытию этих нарушений, к невозможности установить передоликов производства. С другой стороны, многие рабочие, в том числе и хорошо работающие, остаются без заработка или же — бывает и такое — должниками колхозов.

Ро-вторых, при подборе кандидатур на курсы механизаторов руководители предприятий объединения направляют модей по принципу «минь бы выполнить разнарядку». Этот принцип приводит к тому, что на учебу попадают случайные, недобросовестные люди. Они охотно идут на занятия с отрывом. от производства, так как за ними сохраняется средний заработок, занятия проходят в городе, днем, в тепле. После окончения курсов обучающийся получает удостоверение союзного образца на право управления трак-

Кстати сказать, областные ор- торами. Рабочий, таким обраом, приобретает вторую профессию. Но, когда подходит время ехать на весенне-полевые или уборочные работы, некоторые под разными благовидными причинами отказы-Baiotes.

Вот, например, как были использованы комбайнеры, подготовленные в 1978 году учебно-курсовым комбинатом. Из 25 комбайнеров 7 уволились, некоторые усхали в село, б не были направлены на уборку и только 12 человек работали в колхозах и совхозах, и то не все по назначению. Неплохо работали на комбайнах рабочие железнодорожного цеха Козлов и Купоржанов. Особенно несерьезно подошян и подбору и направлению на курсы комбайнеров на НПЗ. Из пяти подготовленных комбайнеров только один - Н. А. Грек работал трактористом: один уволился, трое не направлялись, несмотря на то, что руководители НПЗ Левин А. Н. и Шаповалов A. A. BERN MHOTO DESCOBODOR O нехватке механизаторов.

Подготовка квалифицированных механизаторских кадров на промышленных предприятиях и их правильное использование - залот успека в выполнении решений XXV съезда КПСС и июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства и упрочению шефских связей тружеников города и села. М. ЮХРИЛОВ.

Т РУДНО сказать, сколько малышей прошло через добрые руки Юлии Алексевны Ждановой за 39 лет ее педаготической деятельности. Сколько людей научились у нее не только читать и писать свси первые в жизни слова, но и мечтать, дружить, отличать корошее от плохого, любить свою Родину, быть честным и добрым.

Самыми первыми загораются окна ее класса ранним зимним утром, и ребятишки радостно бегут нэ этот свет, зная, что в классе их встретит заботливая и строгая учительница. Она по-матерински добра и требсвательна: у нее нельзя не выучить урок, но к ней можно и приласкаться, рассжазать свои немудреные детские секреты — она все поймет, посоветует, пожурит, если надо.

А что чувствует она, прощаясь с теми, кому отдано столько сил и душевного тепла? Радость и гордость (какие стали умные), тревогу (как-то все у них сложится дальше?), грусть (вот и еще одни уходят, унося частичку твоей жизни). И кажется, что не будет уже таких хороших, что не поаюбить уж тех, кто придет после. Но вот первого сентября появляются первоклассники, такие робкие, такие разные, ничего не умеющие, доверчивые, внипистем и — вынылогия Алексевна берет их за руку и скова отправляется в путь длиною в три года. И снова жватает любви и тепла — так щедро учительское сердце.

Нет, не ошиблась она в выборе профессии, и не ошиблись ее учителя, когда в 1940 году ее, студентку 3-го курса педучилища в Горно-Алтайске, рекомендовали в числе лучших студентов для работы в отдаленном аймаке. Так 16-летняя Юлия (ей было смешно, когда ее коллеги называли по отчеству) стала учительницей. А через год — выпускные экзамены и диплом, ставший путевкой на всю жизнь.

В Антарске Юлия Алексеевна работает с 1949 года. Она вспоминает школу № 2, размещавшуюся в бараке. Темные и тесные классы. Вместо парт — неудобные столы и наспех сколоченные скамейки. Какая была радость, когда на Зверевском ДОКе сделали первые парты. Ребятишки их нежно гладили, боялись **уронить жоть капельку** чернил. Она с удивлением и

гордостью говорит о том, как все изменилось за сравнительно небольшой срок в родном городе, радуется тому, что он растет и воро-

Юлия Алексеевна член КПСС с 1966 года. Неоднократно избиралась членом горкома союза учителей. Принципиальная справедливая, она пользуется уважением коллег. Уроки ее всегда живы и интересны. Каждый урок открытие для малышей. Постоянно совершенствуя свое мастерство, она старается пробудить мысль учащихся, чтобы материал усвемвался сознательно в творчески. Имея такой солидный стаж работы, Юлия Алексеевна тщательно готовится к каждому уроку, ищет самые совершенные средства и методы обуче-

## НЕ ОСТАВИЛИ В БЕДЕ

В СЕМ известно выражение; друзья познаются в беде. Мне лично на деле пришлось это узнать. Случилось несчастье - я сломала руку. Даже мелкие хозяйственные дела стали для меня в тягость. Сходить за хлебом, молоком, сварить обед — все это сразу же превратилось в проблему. И на помощь пришли товарищи по работе.

Ни на один день не оставили меня без внимания работники магазина № 78 орса нефтехимиков, где я тружусь, С. Г. Лейзерукова, Л. И. Яхненко, Ирина Сычева, Надежда Курнева и другие. Они окружили меня заботой, помогли пережить трудные дни болезни. От всей души благодарю весь коллектив и желаю в новом году здоровья и успехов во всем.

П. ДОБОВА.



МУЗЫКАЛЬНУЮ школу № 1 Яна Александровна Феденко пришла с дипломом Иркутского музыкального училища. За 16 лет творческой деятельности у нее прошли обучение по классу фортепиано десятки учащихся. Она одна из лучших преподавателей школы, председатель месткома. На сниже: урок ведет Я. А. Феденко.

Фото И. АМОСОВА.



- **◆** ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК
- ◆ ИДЕТ СМОТР МУЗЕЕВ
- ♦ вести из школ
- по месту жительства



# РАЗГОВОР О ГЛАВНОМ

В кинотеатре «Октябрь» комсо- бы заставили. На уроках сижу провела очередное комсомольское раз учиться нужно, я учусь». собрание, тема его-«Учеба-твое «Для меня учеба — радость. ли это личное дело?».

долг, учеба — радость» вы- школы? Мы бы не встречались с ступили ученицы 9-го клаоса. друзьями. Я горжусь тем, что я Они зачитами несколько анкет, в ученица». которых был один вопрос: «Твое ' Комсомольцы приняли решение: отношение к учебе». Мнения уча- улучшить качество учебы.

мольская организация школы № 3 и думаю: скорей бы домой. Но

и это личное дело?». Школа — это мой второй дом. С докладом «Учеба — Что было бы, если бы не было

щихся оказались разными. Оля МАНДРО, Света ЛУКАШОВА,

«Мне кажется, что, если бы я ученнцы 9-го «в» класса сама не захотела учиться, меня школы № 3.

ния и воспитания.

А ученики ее охотно берутся за любое дело: сбор макулатуры в школе— оня впереди, классная комната — самая уютная, в классе много цветов. Надо книги отремонтировать в шксльной библиотеке — всем классом идут на помощь.

Нытиче в связи с расформирозанием учащихся из школы № 29 она со своим классом перешла в новый коллектив. И здесь о ней отзываются тепло. Директор школы № 25 говорит:

— Юлия Алексеевна вошла в наш коллектив просто и легко. Опытная учительница, справедливый и исполнительный человек. Мы довольны таким пополнением.

С 1 января 1979 года Юлия Алексеевна могла пойти на заслуженный отсомневаемся дых. Но не что она не усидит дома. Не такой она человек. Желаем ей здоровья, бодрости.

> н. кудашкина, учитель.

# РАВНЯЯСЬ НА КОРЧАГИНА

комсомольская школьная организа- металлолома и 1,2 тонны макулатуры. ция получила право носить имя Много работы у совета музея. Н. Островского.

ветеранов-комсомольцев об Ост- ская. Для учащихся начальных создан музей.

Михайлова работает в школе всего три года, но заботу о музее помотают девочки 7-8-х классов и особенно совет музея, в кото-Юля Корсунская.

Рассказывает заместитель директора по воспитательной работе ния Лесникова: Валентина Ивановна Феодориди, которая отдала школе более до- корчагинского племени! Своими десяти лет:

дождливую погоду в юбилейном го- за счастливое детство».

М ЫСЛЬ о создании школьного ду, на субботник пришли все: с пер- А вот воспоминание Николая музея, посвященного Н. вого по десятый класс. Пришли, что- Семеновича Шевченко, комсомоль-Островскому, появилась давно, и бы отдать дань уважения славному ца 1919 года: подала ее завуч Мира Константиновна Чуещова. Хорошее начина-

Островского.

«Дорогие ребята! Будьте достойны Островского, школа отмечает корча- теми, кто отдал свою жизнь и здоро- стать настоящими патриотами. гинским субботником. Несмотря на вье за любимую Родину, за партию,

А вот воспоминание Николая

новна Чуешова. Хорошее начина-ние было поддержано на педсове-жизни удобств, нигде и пикогда не шепетовском направлении. За нами те. Пионєры школы № 8 вступи- мирился с подлостью. Правда, спра- шла пехота. Командир бронепоезда ли в борьбу за присвоение их ведливость, честность, неподкупность получил приказ: взорвать мост, чтобы дружине имени Николая Остров- и прямота — вот его требования к по нему не смогли пройти белые. Я скоро. Этото права они добились себе и окружающим. В этот день увидел такую картину: идет раненый в 1972 году. Спустя пять лет и наша школа собрала и сдала 9 тони красноармеец, опираясь на плечо Активисты регулярно проводят товку». Одну отдал, другую к себе За эти годы накопилось много беседы, читают лекции, доклады, прижал: «Эта мне пригодится». -- «А материалов, писем, открыток, Особенно удачно выступает уче- куда ты собрался?» — «часть свою книг, фотографий, воспоминаний ница 8-го класса Юлия Корсун- догоняю». Привел я парня к командировском. Возникла необходимость классов рассказываются отдель- ру. Тот спросил: «Комсомолец? Гравыделить отдельную комнату, где ные эпизоды из книги «Рожден- мотный?». Парень отвечает: «Комсобы их можно было хранить — не ные бурей». В школе регулярно молец. Грамотный». — «Ладно, — замертвым грузом, а так, чтобы со- проводится неделя Н. Островско- ключил командир. — Будешь полит- бранное стало достоянием всего го: читаются лекции, сошкольного коллектива. Так был вершаются экскурсии в му- бойцом». У нас ранило первого номезей, прослушиваются пластинки с ра пулеметного расчета. Заменить его Директор музея Неля Павловна песнями о комсомольцах граж- было некем. К пулемету подбежал данской войны, голос самого Н. новый политбоец. Дал по врагу оче-Музей Н. Островского разме- редь, другую. Стрелял экономно, бепроявляет настоящую. В этом ей щен в небольшой комнатке. Здесь рег патроны. Белые еще раз попытахранятся различные экспонаты, лись было атаковать, но меткая пулеписьма людей из Сочи, Москвы, метная очередь заставила их залечь. рый входят Лена Реутова, Ира Минска, Таллина, Киргизии, Мон-Астафьева, Лена Клинова, Ната-голии, судьба которых напомина-В объявил благодарность новому бойцу ет судьбу Павки Корчагина. В объявил благодарность новому бойцу музее хранится письмо от Евге- - Николаю Островскому. Потом Николай перевелся в конный эскадрон».

Такие письма особенно дороги лами в школе, отряде, дружине и от- ребятам. Они помогают им уз-— 29 сентября, день рождения Н. личной учебой вы будете в строю с нать «делать жизнь с кого»,

> н. березенков, внештатный корр.

## ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

**Ж**ИТЕЛИ квартала 86 писали о беспорядках в подъездах домов, прилегающих к магазину «Ра-Заместитель председателя совета опорного дуга». пункта № 5 А. Г. Потеряжин сообщает о принятых мерах:

Опорный пункт сейчас регулярно направляет наряды дружинников для поддержания общественного порядка у магазина «Радуга» и прилегающих домов № 1 и 3 86-го квартала. К нарушителям общественного порядка будут приниматься соответствующие меры воздействия.

# СУД ОБЩЕСТВЕННЫЙ, ТОВАРИЩЕСКИЙ

чалах Фаина Вениаминовна Васильева.

Сложное и тонкое дело — товарищеский суд. Каких Для того чтобы лучше исполнять свои общественные чит, наша работа приносит ощутимую пользу. нию детей, и неправильные отношения соседей, и мно- лом общественного юриста. гое другое, что нарушает нормальную жизнь.

разобраться в сложных ситуациях, нужно, прежде ва и другие.

работу. Давно уже при ЖЭКе-6 работает такой суд, и рошие чувства, а в случае необходимости и призвать Фаина Вениаминовна, — когда в нашем ЖЭКе снижавот уже 20 лет возглавляет его на общественных на- к порядку нарушителей правил социалистического об- ется количество заявлений в товарищеский суд, станощежития.

В работе ей хорошо помогают члены товарищеского Нужны хорошие знания советских законов, умение суда Ю. Ф. Воеводкина, В. Г. Тирских, Л. Д. Вьюно-

Товарищеские суды ведут большую воспитательную всего, уметь подходить к людям, поощрять в них хо- — Большое удовлетворение находим мы, — говорит вится меньше количество разбираемых дел.

только дел не вриходится разбирать. Здесь и семей- обязанности, Фаина Вениаминовна закончила двухго- Положительную оценку работе товарищеского суда ные ссоры, и невыполнение обязательств по воспита- дичный университет правовых знаний, получила дип- дает начальник ЖЭКа-6 Николай Иннокентьевич Еремеев.

- Это наши верные помощники, - говорит он. А. ТЕРЛЕЦКИЙ, внештатный корр.

# РОДИЛАСЬ Елочка...

**Н** А древнем славянском знанем праздение святки, нан колядки, из лесу приносили полено, называлось оно «баядыком». В нем, считали, обитал дух дерева, дух растительности. Когда его вырубали, то просили прощения у дерева за причиненную боль. В село его несли, сняв шалки. Внеся в дом, увивали зеленью, осыпали зерном и орехами, поливами маслом... Затем «баядык» медденно сжигали, и, чем жарче он горел, тем теплее должен был быть год, чем больше искр сыпалось от него, тем больше должен был быть урожай. Куски «баядыка» то **НСПОЛЬЗОВВАН** при выделке плугов, а золу примешивали к посевному зер-

Такую же роль, как «баядык» у славян, играла ель у германцев. Она и стала предшественницей имнешней новогодней елки. В Германни устранвали елку на празднике рождества. Жертвенные приношения, подвешивающиеся на ветвях, превратились в украшения. Сожжение самой елки заменили горящими свечами.

В России первые елки появились в эпоху Петра I. Празднование Нового года перенесян с 1 сентября, как это было раньше, на

## 📆 КАНИКУЛЫ 🛣 КАНИКУЛЫ 🖫 КАНИКУЛЫ 🧱

## ПРАЗДНИК В ЛЕСУ

Он состоялся в лагере имени Героев космонавтов, куда приехали на зимние каникулы школьники. Нарядная красавина елка собрала вокруг себя много гостей: тут и зайцы и медведи, обезьяны и клоуны. Всюду песни, счастливый смех. Еще веселее становится у елки, котда приходит Дед Мороз. Он шутит, загадывает загаджи, вручает подарки детям.

Так начались каникулы в атом лагере. Каждый день будет очень интересным. Любители хоккея составили команду, которой руководят преподаватели физкультуры Ю. И. Свяженцва и И. П. Вакина. Многие отдали предпочтение лыжам. Еще больше ребят собрала ледяная гор-

Весь персонал лагеря прилагает усилия к тому, чтобы 12-дневный отдых в лесу стал настоящим праздником для детей. А. ТЕЛЕБА, учитель.



# AETBOPE

Т РУДНО представить себе новогодний праздних без елки-красавицы, снежного городка и ледяных горок. Поэтому каждый год в Ангарске устраиваются городские елки на радость детворе и взрос-

Есльшая елка города установлена на площади напротив ателье «Элетант». Этот район сейчас наиболее плотно заселен, здесь больше всего проживает школьников. Управление коммунального хозяйства исполкома много сделало, чтобы елка и площадь вокруг выглядели празднично и ярко.

Здесь на славу потрудились художници производственнохудожественных мастерских Антарского отделения Художественного фонда РСФСР. По эскизам художников и их ру-

ками на площади сооружены сказочная деревня, снежные фигуры Деда Мороза и Снетурочки, фигуры таких экзотических зверей, как бегемот, крокодил. Много выдумки вложили в оформление новогодней площади художники Г. Козлов, А. Кусс, А. Матвеев, В. Колесников, И. Кузин, В. Деревнов.

Красочные панно, фигурные

горки, разрисованные домики — все это привлекает к красавище емке много детворы из ближайших шестого, седьмого, восьмого, девятого микрорайонов. А в новогоднюю ночь здесь веселились взрослые.

Идут школьные каникулы, и поэтсму у самой большой елки города с утра до вечера звенят голоса и смеж детворы...

На снимке: площадь с главной елкой города.

Фото В. МАКСУЛЯ.

### Xorren

# ДВА МАТЧА — ДВЕ ПОБЕДЫ

На зимнем стадионе «Ер- Николай Дементьев шайбой среди юниоров. Ус- рей Ставинов (Ne 11). пешно выступают наши ребя- В первый день соревнований чу, 3 января, они обыграли ната» (Ташкент) не ангарчан — 3:1, 5:0, 3:1.

мак» проходит зональное пер- Юрий Тимошатов (№ 10), Вивенство СССР по хоккею с талий Парикожа (№ 15), Анд-

та — воспитанники тренера также встречались коккеисты С. Гидровича. В первую встре- СКА им. Урицкого и «Меховердловчан со счетом 11:2. ДЮСШ (Томск) — «Заполяр-Здесь отличился Сертей Зем- ника» (Ногильск) — 3:2. Во ченко, забросивший в ворота второй — «Заполярник» гостей пять шайб и сделав «Труд» (2:2), СКА (Свердловсж) одну результативную переда- — СКА им. Урицкого (3:6), Все три периода явное «Прогресс» — «Мехнат» (6:1). преимущество было на сторо- График дальнейших игр таков: 6 января — «Прогресс»



дующем составе: Сергей Ла- «Мехнат» — ДЮСШ (Томск)— зарев (№ 1), Вадим Крейч 16 час.; «Егмак» — «Запо-(№ 2), Юрий Чуканов (№ 7), дярник» — 19 час. 9 января Сергей Кашин (№ 12), Сергей — Адма-Ата — СКА (Сверд-Земченко (№ 18), Андрей Ов- ловск) — 10 час., «Ермак» чинников (№ 17), Андрей Зем- «Мехнат» — 13 часоэ. ко (№ 16), Владимир Строганов (№ 3). Игорь Хисамутди-(№ 14), Андрей Узваров (№ 4), лась со счетом 2:2. Николай Пшеничный (No 6),

(№ 5), Михаил Нечаев На снимке: шайба отбита. (№ 8), Сергей Дорофеенко Играют «Заполярник» н (№ 9), Геннадий Матюнин «Труд». Эта встреча закончи-

Вторая встреча, состоявшая- (Глазов) — ДЮСШ (Томск) ся 4 января, также оказалась 10 часов; «Мехнат» (Ташкент) победной для «Ермака» — 6:1. — СКА (Свердловск) — 13 час.; ...Счет открыли хозяева по- «Заполярник» (Норильск) ля. На третьей минуте успеш- Алма-Ата — 16 час.; «Ермак» но атаковал М. Нечаев. Гос- (Ангарск) — «Труд» (Воронеж) ти пытаются контратаковать, — 19 час. 7 января — «Труд» но безуспешно. Правда, одну — «Прогресс» — 10 час.; «Зашайбу им удается провести за полягник» — СКА (Свердвсю игру... В этой встрече  $_{\Lambda O \to CK)}$  — 13 час.;  $_{\Lambda O \to CK}$  вновь отличился С. Земченко, (Тсмск) — СКА им. Урицкозабивший в ворота соперни- го (Казань) — 16 час.; «Ерков три шайбы. Шайбы также мак» — Алма-Ата — 19 час. Сергей Дорофеенко, 8 января — СКА им. Урицко-Андрей Овчинников. го — «Труд» — 10 час.; «Про-Наша команда играет в сле- гресс» — Алма-Ата — 13 час.;

А. РЕДКОКАШИН.

## I TIEBUZENUE •

СУББОТА, в января 1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—Утренняя гим-настика. 9.03—«Творчество юных». 9.30—«Для вас, родители». 10.00— «Больше хороших товаров». 10.30— «Народные мелодии». 10.45—«Сегодия в мире». 11.00—Музыкальная програм-ма «Утренняя почта». 11.30—«Советы и жизнь». 12.00—Тираж «Спортлото». 12.15—«Здоровье.

### ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

13.0С—«Приангарье». 13.25—«Карты рассказывают». Документальный фильм. 13.35—«Областной телевизионный смотр клубов. Домов и Дворцов культуры». Куйтунский район.

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.25-Играет ансамбль «Ленинградский диксиленд». 14.55—«Очевиднос— невероятное». 15.55—Премьера телевизнонного многосерийного художественного фильма «Скилпи» (Австралия). 9-я, 10-я и 11-я серии. 17.10-Премьера документального фильма «Здесь и трава родится крас-ной». (ЦСДФ) 18.00—Премьера филь-ма-спектакля Госурарственного ака-демического театра имени Моссовета «Дальше — тишина». Автор В. Дель-мар. 20.30—«Время». 21.05—Заключительный концерт фестиваля искусств 13-40, года образования из крем- 17-30, девского Дворца съездов. 22.55—Новости (До 23.05).

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8,00—«Время», 8.40—«На зарядку становись!», 9.00—«Будитьник», 9.30—
«Служу Советскому Союзу!», 10.30—
«В гостях у сказки», «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях», Мультипликационный фильм. 11.30—
«Музыкальный киоск», 12.00—Сельский час. Премьера телевизионного документального фильма «Тот самый головченко», 13.00— «Театральный кров (2 серии), 12, 17, 19.50, Васмлиса Прекрасная, 10, 14-50, 19.50, Васмлиса Прекрасная, 10, 10-10, 19.50, Васмлиса Прекрасная прекрасная достава прекрасная достава прекр ное катанне. Короткая программа.
Передача из Запорожья. 21.50—Литературные чтения. П. Мениме «Венера Илтьская». Исполняет народиый 21. Верхнее фойе — Русалочка. 15-20. артист РСФСР В. Лановой. 22.30— 8 января — Когда рядом мужчина. Новости. (До 22.40). 15, 17, 19, 21. Юный Робин Гуд. 13-30.

опубликованную в газете «Знамя коммунизма» 1 января 1979 года: «С Новым годом, дорогие товарищи!». Первыми ответы прислади П. Ехлаков, Н. Жадаева.

«МИР» — 7 и 8 января ласковый и нежный зверь (цветной, широкоформатный, «Мосфильм»), 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 (удл.) Открыта предварительная продажа билетов.

«ПОБЕДА» — 6, 7 января — ловек, которому везло («Ленфил «ПОБЕДА» — 6, 7 января — Че-ловек, которому везло («Ленфильм», цветной, широкоэкранный), 10, 15-05, 16-45, 20-10, 21-50. Жандарм женит-ся, 11-40, 13-20, 18-25. Верхнее фойе— В гостях у гномов. 10-15, 12, 13-50 15-15, 8 января — Гнездо саламандр (Румыния — Италия), 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 22. Верхнее фойе — Федорино горе. 10-15, 12, 13-40, 15-15.

«ПИОНЕР» — 6, 7 января — На задней парте. 10, 12, 14. Тысяча неудач и одна удача. 15-30. Служебный роман (2 серии). 17, 20. 8 января — Тысяча неудач в одна удача. 10, 12, 13-40, 15-30. Это началось в Альпах. 17-30, 19-10 (удл. — Сто тысяч я).

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

13 (1) — «Музыкальный вбонемент», когда рядом мужчина 15, 17, 19, (48,5 кв. м) на две 2-комнатиме или «Порт заслуженная артистка РСФСР 20-30 (удл. — «Горизонт» № 6). Четырехкомнатиую квартиры Обра-М. Касрашвили». 13.35—«Инициатива». Телевизионный документальный фильм (Творческое объединение «Экран»). Самоделкин под водой. 13.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

14.25—Для детей. С. Прокофьева. Т. Сапгир. «Кот в сапогах». Спектакль Иркутского театра юного зрителя. 15.35—Цв. тел. «Веселый хоровод». 15.55—Для детей. Программа мультфильмов. (До 16.55). Г. Буркова). 21-40. Схватка в пурге. 15-30. Зал «Восход» — 6. 7 января — Счастье на поводке. 10-10, 15-30. Вероника возвращается. 12. 13-50. Это началось в Альпах. 17-20, 19-10. 21-10 (удл.). 8 января — Единственная дорога. 17-30, 19-30, 21-30. Маринска, Янка и тайны королевского замка. 10-10, 12. Счастье на поводке. 13-50. 15-40.

#### Редактор В. А. СТАРИКОВ.

В понедельник, 8 января, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Алексей Ефимович Болдырев с 14 до 18 часов.

### ТИРАЖИ «СПОРТЛОТО»

Результаты 52 тиражей «Спортло-то», состоявшихся 30 декабря 1978 г. «6 из 49». 1-й розыгрыш: 16 (гим-настика), 27 (мотоспорт), 29 (пара-шютный спорт). 37 (стрельба), 39 (самбо), 40 (туризм), льготный шар

46 (хоккей); 2-й розыгрыш: 10 (буер), 23 (легкая атлетика), 31 (плавание), 36 (слалом), 39 (самбо), 40 (туризм), льготный шар 13 (воднолыжный спорт):

«5 из 36». 1-й розыгрыш: 3 (боб-слей), 10 (волейбол), 20 (лыжи трамп-лин), 24 (ручной мяч), 26 (санный

2-й розыгрыш: 8 (велошоссе), 14 (гребля ма байдарках и канов), 22 (плавание), 30 (стрельба стендовая), 32 (фектование).

меняю 2-комнатную квартнру в 10-м микрорайоне (второй этаж) на однокомнатную и комнату. Можно на две комнаты. Обращаться по телефону 7-43-81. (2710)

Свидетельство № 5556 об окончании Свидетельство и 3550 об окончании курсов машинистов башенных, мостовых н козловых кранов, выданное учебным комбинатом Ангарского управления строительства на имя Гараниной Нины Владимировны, считать недействительным. (2716). тать недействительным.

Коллектив магазина № 77 опса «Ангарскиефтеоргсинтеза» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преж-девременной смерти продавца

шитиковоя Валентины Михайловны

Коллектив Ангарской горно-технической инспекции выражает искреннее соболезнование Ложкиной А. И. в связи с тяжелой утратой — смертью мужа

ЛОЖКИНА Евгения Ивановича

Коллектив учителей и учащихся школы № 13 глубоко скорбит по поводу трагической смерти учени-

ка 9-го класса КУЗЬМЕНКО Валерия Валерия и выражает соболезнование род-ным и близким покойного.

НЕ 08208. Ангарская городская тилография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Иркутского облисполкома. Формат 60х84 1/2 в л. Зак. 4. Тираж 10000